
Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції «Технічний прогрес в АПВ». 2023 

232 

УДК 631.372 

ПРОЕКТУВАННЯ ТРАНСМІСІЙ ПОВНОПРИВІДНИХ КОЛІСНИХ 
ТЯГОВО-ТРАНСПОРТНИХ МАШИН 

Череватенко Г. І. аспірант 
Державний біотехнологічний університет 

В роботі зазначено необхідність проектування трансмісій повнопривідних 
колісних тягово-транспортних машин. 

Новий технічний об'єкт повинен, безумовно, перевершувати існуючі. Це 
досягається відповідною стратегією проектування, націленою на досягнення 
високих показників технічного рівня та ефективності виробу, що створюється. 

Особливо важливим є етап функціонального проектування, на якому 
визначаються оптимальні структури та параметри технічного об'єкта. Вирішення 
завдань функціонального проектування потребує освоєння методів побудови 
математичних моделей, чисельних методів розв'язання систем рівнянь, що 
описують функціонування технічного об'єкта, методів оптимізації та структури. 

В агропромисловому виробництві все частіше застосовуються 
багатоопераційні комбіновані агрегати, що мають високу продуктивність. 
Одними з основних складових комбінованих агрегатів є колісні повнопривідні 
тягово-транспортні машини (ТТМ). 

Колісні повнопривідні ТТМ мають високу прохідність та їх можна віднести 
у окрему групу транспортних засобів через специфіку їх конструктивного 
виконання та умов застосування. Колісні повнопривідні ТТМ високої 
прохідності переважно використовують на ґрунтах з низькою несучою 
здатністю, при експлуатації по бездоріжжю або ґрунтових дорогах низької 
якості, де вони можуть рухатися з високими середніми швидкостями. ТТМ 
агрегатують з сільськогосподарськими машинами та причепами великої маси. 

Удосконалення конструкцій та створення нових ТТМ підвищеної 
енергоефективності та енергонасиченості потребує поглиблених досліджень 
динаміки трансмісії особливо повнопривідних машин. Тому дослідження, 
присвячені визначенню динамічних та тягово-енергетичних показників 
повнопривідної тягово-транспортної машини, є актуальними та перспективними. 

Проектування нової та удосконалення існуючої механічної трансмісії 
потребує визначення кінематичної схеми, тобто. шляхи та способи підведення 
потужності від двигуна до коліс. Розрізняють бортові та мостові схеми 
трансмісій, які можуть бути з блокованим, диференціальним або змішаним 
приводом. 

На рис. 1 наведено найпоширеніші схеми трансмісій повнопривідних 
колісних тягово-транспортних машин з колісною формулою 4х4. 
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Рис. 1. – Схеми трансмісій повнопривідних тягово-транспортних машин: 

а – схема трансмісії з мостовим приводом та роздавальною коробкою; б – 
без роздавальної коробки; 1 – двигун; 2 – зчеплення; 3 – коробка передач;  
4 – роздавальна коробка; 5 – головна передача та диференціал 

Роздавальна коробка 4 зазвичай є обов'язковим агрегатом в трансмісії 
повнопривідної колісної машини з мостовим приводом 5, за винятком випадку, 
коли функцію роздавальної коробки виконує коробка передач 3. 
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